

Companies

杭萧钢构：与中基公司合同正在履行

◎本报记者 赵旭

停牌多日的杭萧钢构今天终于刊登澄清公告,介绍了公司安哥拉项目目前的进展情况。

该公司停牌前有两家媒体分别以“中基安哥拉部分合同被取消”和“巨额合同又生变数”报道对杭萧钢构与中基公司签署的344亿元合同的继续履行提出了质疑。为此,公告中称,公司董事会就公司

与中基公司签署的344亿合同是否存在不持续履行问题向中基公司发出工作函进行了求证,并通过电话与中基公司高层进行了确认。2007年7月10日接到中基公司书面声明:中基公司与杭萧钢构所签订的344亿的安居工程项目运作正常。中基公司负责人也通过电话向公司表明原合同继续履行的态度。公司还向中信集团办公厅发出求证函,请求中信集团就所签订的社会住房

项目是否与中基公司的安哥拉项目为同一项目、中信集团所签订的社会住房项目是否会影响到杭萧钢构安哥拉项目的履行问题给予明确答复,但未收到中信集团的书面答复。

公告进一步介绍了安哥拉项目目前的进展情况:第一批32栋住宅钢构于5月底全部采购到公司,其中6栋住宅主构件已经发运并离港,配套材料计划于7月离港;8

栋住宅构件及配套材料已基本生产完毕,并准备于2007年7月离港;其余18栋住宅钢构件已开始生产等。

据记者了解,7月10日,中基公司向公告中提及的一家媒体发函,申明中基与杭萧钢构所签的344亿元的安居工程总包合同运作正常,指责该媒体的提法违背事实,并对这些不实报道表示愤怒,对其造成的不良社会效应深表遗

憾,同时保留追究法律责任的权利。

据记者了解,近几个月来有媒体多次质疑杭萧钢构“天价大单”有造假嫌疑,并将该公司冠以“银广夏第二”,其在业界声誉遭到严重影响,各项业务的开展也受到不同程度的损害。近期,杭萧钢构公告了两个国内中标项目,虽然合同金额不算大,但公司方面认为这标志着自身信誉的恢复。

ST一投 债务重组再获进展

◎本报记者 莫宗明
见习记者 徐锐

ST一投今日公告称,债务重组工作再获进展。公司日前与交通银行股份有限公司珠海分行达成协议,交行珠海分行同意向公司发放五年期重组贷款3200万元用于归还公司欠其原贷款本金,三年后开始还本,对原贷款欠息暂作无本息挂账处理。

据悉,ST一投于2004年6月24日向交行珠海分行借款8000万元,在通过拍卖股权的方式偿还部分欠款后,目前仍欠本金3200万元,利息1071.80万元。在经过双方协商并签订债务重组协议书后,交行珠海分行同意向其发放重组贷款3200万元,用于归还前述原贷款本金。同时,ST一投将以第一百货商场商铺和海南第一物流中心有限公司名下的土地作为抵押担保。而在重组贷款发放后5年内,交行珠海分行不再就其所欠原贷款利息事项采取追索行动,并在政策允许且其上级行批准的前提下,对原贷款欠息给予豁免或核销。

公司有关知情人士表示,公司债务重组工作近期取得一定进展,但仍有许多工作要做,这是公司进一步进行定向增发的重要前提。

黄河旋风 新项目获科技部扶持

◎本报记者 周帆

记者日前从黄河旋风获悉,该公司研发的“高品质激光焊接金刚石系列锯片”项目,被列为2007年度科技部科技兴贸行动专项扶持项目,成为我国超硬材料研究领域唯一获此扶持的企业。

采用高品质激光焊接技术生产金刚石系列锯片,因生产效率高、焊接牢固,在国外发达国家已普遍采用,目前国际市场上激光焊接金刚石锯片占专业锯片市场的80%以上。科技部将该类产品编入高科技产品出口名录,同时将该技术领域列入国家重点支持发展产品领域。

据介绍,该项目投产后,将使黄河旋风金刚石锯片的整体技术制造质量得到大幅提高,显著提升国际市场占有率和增加经济效益,对其他锯片类新产品开发也将起到技术引导和示范作用。

数源科技 生产线技改获评优秀

◎本报记者 江燕

数源科技实施的“数字电视产品生产线的技术改造”日前获得了杭州市优秀技术改造项目,成为全市20项优秀技改项目之一。同时,该项目负责人陈建华获得了杭州市技术改造先进个人称号。

数源科技围绕“做大做强主业,抢抓机遇,拓展新兴产业”的发展思路,实施开展技改工作。在数字电视产品门类中,企业为提升生产技术水平 and 产品质量档次,积极实施了该数字电视产品生产线的技改项目,包括在下沙数源科技信息产业园新建了现代化大屏幕数字彩电生产线,配备了适合大规模生产的调试、检验工装设备,建立了URP信息系统,使该项目达到了年产100万台大屏幕数字电视产品的能力,并且可兼容生产大屏幕液晶电视、数字电视机顶盒等产品,产品技术达到国内一流水平。该技改项目总投资2998万元,实际完成投资2949万元,于2006年初完工投产,运行一年来性能良好,为企业取得了明显的效益。

暴雨成灾 考验三大行业上市公司

◎本报记者 袁小可

部分省市近期连续暴雨的“天”因,已造成了万亩稻田遭损的“地”果,以及鼠患威胁之下的“人”防,这对相关水电、农牧,以及预防药品生产公司,提出了最新考验。

水位上升水电发电充足

受长江上游泄洪影响,大通湖区等地洞庭湖水位迅速上涨,迫使栖息在湖洲上的东方田鼠陆续内迁,由于较为灵敏的特性,老鼠的内迁,分析人士认为主要原因是水位上升,也是对未来洪水的担心和害怕。

国泰君安研究员章锦涛表示,大的鼠灾很可能意味着长江来水会相当丰富,因此,长江上相关的水电公司发电会较为充足,业绩可能有所增厚,而2006年长江来水严重偏少,长江上相关的水电公司同比业绩可能提高。

根据长江电力发布的2007年度中期发电量显示,上半年,公司下属葛洲坝电站完成发电量62.35亿kWh,三峡电站完成发电量238.56亿kWh,分别同比增长负3.11%、13.0%;公司所属总发电量172.1亿kWh,同比增长11.1%,预计上半年实现净利润同比增长50%以上。对此,中金公司报告认为,长江电力电量状况符合预期,进入6月份以来,水情状况较去年同期有所改善,三峡机组蓄水增多,电量增加,但提升总量有限,公司发电量计划按照多年平均来水状况考虑,按照现有水情状况判断,电量计划有望顺利实现。

尽管来水的增长对长江电力有利,但是,国泰君安研究员姚伟也提



醒,洪水对水电发电总体是不利的。

农田被毁 农渔业将受损

据报道,鼠灾目前主要集中在洞庭湖附近,50万亩农作物遭到毁坏,由于很多农民是利用早稻的钱来种晚稻,现在早稻被毁,晚稻也可能受到损害。

章锦涛表示,鼠灾直接影响是粮食作物,洞庭湖地区是我国主要粮食生产地区之一,如果今年大面积遭受鼠灾,那么在湖南地区做粮食加工的上市公司金健米业将受到损失,而这对于主要粮食基地在北方的北大荒会是微弱的间接利好。但章锦涛同时强调,由于整个湖南省的粮食产量全国第六位,占比为

5.6%,因此全国粮食的供需情况还是不会受到影响。此外,在洞庭湖做淡水养殖的洞庭水产也会受到水位大幅提高的负面影响。

药品需求将有较大上升

洞庭湖区鼠患主要是东方田鼠,东方田鼠有可能传播的是钩端螺旋体病。而根据湖区的鼠传疾病监测点的监测报告显示,今年以来,洞庭湖区监测点无鼠疫、流行性出血热和钩端螺旋体病疫情报告。

然而,围绕鼠疫的预防工作已提前进入了人们视野。国泰君安研究员孙亮表示,我国鼠疫诊断血清和疫苗文号基本上都是长春生物

制品研究所和兰州生物制品研究所持有,这两家都是中生集团旗下的研究所,都在天坛生物整体上市的预期资产范围之内。同时,预防鼠疫的办法还有口服数天抗生素,一般情况下感染肺鼠疫也可以用抗生素治疗。为了预防高死亡率率的危险,应在首次出现症状后24小时内服用抗生素。对不同的鼠疫杆菌,需要确定不同的抗生素才能提高有效率。预防上以服用多西环素为主,治疗上联合应用链霉素和四环素为首选,其次为链霉素加氟喹酮。其中,华北制药、鲁抗制药、江中药业、哈药集团、天士力帝益、天方药业、武汉远大、西南合成等众多公司均在相关产品生产商之列。

浙江民营企业2006年百强座次排定

万象钱潮和ST广厦大股东分列第一、第二位,雅戈尔位列第四

◎本报记者 陶君

昨日,浙江省新闻办举办新闻发布会,并请浙江省工商局发布浙江省民营经济运行报告暨百强民企排行的有关信息。在2006年浙江百强民营企业榜上,万象钱潮大股东万象集团排第一位,ST广厦大股东广厦控股创业投资有限公司列第二位,雅戈尔列第四位。

根据浙江省工商局介绍,2006年,浙江省民营经济销售总额(或

营业收入)9846.9亿元,社会消费品零售额4367.6亿元。在全国500强民营企业中,浙江省就占203席,总量居全国第一。民营经济总产值、销售总额等指标继续位居全国第一。2006年底,浙江省总资产亿元以上民营企业超过1500家,年总产值或销售总额亿元以上的民营企业达1700多家;民营企业集团1019家,比上年净增294家。

浙江省工商局还介绍,全省共有203家民营企业自主申报,有

201家企业销售总额或营业收入超过10亿元。按2006年度资产和经营状况等综合指标由大到小进行排序,排名第一的是万向集团公司,排名第100位的是浙江环宇建设集团有限公司。入围“百强”企业最低年度销售总额(或营业收入)是25.01亿元,比上年提高2.54亿元。年度销售收入(或营业收入)超过100亿元的企业有18家,比去年增加了4家。入围的“百强”企业中,广厦控股创业投资有限公

司销售收入最大,为316.58亿元;浙江富春江通信集团有限公司净利润最多,为16.55亿元。

此次排名前10强的企业依次是:万向集团公司、广厦控股创业投资有限公司、杭州娃哈哈集团有限公司、雅戈尔集团股份有限公司、正泰集团股份有限公司、宁波金田铜业(集团)股份有限公司、海亮集团有限公司、纵横控股集团有限公司、德力西集团有限公司、人民电器集团有限公司。

世纪中天欲做区域房地产行业“老大”

◎本报记者 高一

世纪中天昨日召开股东大会,公司定向增发方案顺利通过。业内人士指出,世纪中天此次定向增发的实施,将实现贵州省房地产企业的强强联合和有效的资产整合,改变现有的市场格局,奠定该公司区域行业龙头的地位。

据了解,世纪中天此次定向增发主要用于整合大股东金世旗控股旗下的两家房地产公司股权,其对应的主要资产为景怡西苑和欣盛楠苑两个已投入开发的房地产项目,共计有60余万平方米建筑面积的商品房。同时,募集资金中的7.7亿元将用于中天花园三期和世纪新城3号地的开发建设,计划累计投入将达27亿元,涉及总建筑面积130余万平方米的商品房。公司方面称,实施此次定向增发是为

了避免与控股股东的同业竞争、整合房地产业务,实现房地产开发业务的整体上市。

在去年公司控股股东股权转让前,该公司由于种种原因陷入困境,每股净资产低于面值,被交易所列为*ST公司,2005年末未分配利润为-2.6亿元,第一大股东股权全部处于抵押或司法冻结状态,公司甚至无法支付股改对价实施股改。新大股东的注入和股改的顺利实施,为公司注入了新的活力,大股东不仅通过股改对价支付变相向公司注入了7000万元现金,而且还作出了业绩承诺,显示了大股东的实力和做好公司的信心。

有分析人士指出,世纪中天从去年9月以来已经发生了巨大的变化,公司经营环境大有改观,如此次定向增发实施成功,更将脱

胎换骨,坐稳贵州省房地产行业“老大”的位置。首先,从市场占有率方面看,2006年,公司全年实现商品房销售面积为5.62万平方米,约占贵阳市当年商品房总销售面积的4.01%,而此次通过定向增发整合进入公司的景怡西苑和欣盛楠苑两个已投入开发的房地产项目,就有多达60万平方米的商品房,2007年已开始大量销售,预计在2008年完成销售。按此估算,增发实施后,公司在贵阳市的商品房销售中将拥有40%以上的市场占有率。其次,从土地储备状况来看,世纪中天原有土地和项目储备就比较丰富,包括贵阳市的4个项目土地储备达1700亩,预计3年内总开发面积达到200多万平方米,同时在贵州省第二大城市遵义市城市中心地区拥有商业50万平方米开发项

目;而此次整合进入上市公司的金世旗下属子公司,也即将获得目前正在开发的景怡西苑旁边880亩的商品房开发地。第三,流动资金不足一直是困扰公司快速发展的重要因素,金世旗入主后,不仅通过支付股改对价的方式变相向公司注入了7000万元现金,更重要的是,此次定向增发整合进入公司的景怡西苑和欣盛楠苑两个房地产项目,均已开发到相当程度,在2008年都将进入收益期,实现丰厚回报,若按预期时间完成销售,将为公司带来10亿元以上的现金流,为公司后续项目的开发提供充足的资金保障。

分析人士认为,通过此次增发,世纪中天将在贵州房地产市场重新树立起品牌、策划、土地、项目储备及工程建设开发等方面的核心竞争力,成为区域房地产龙头。

中通客车生产布局新疆

◎本报记者 郑义

中通客车旗下新疆中通新建客车制造生产线,日前在新疆国家级乌鲁木齐高新技术产业开发区奠基。公司表示,该生产线建成后,产品不仅逐步要覆盖全疆,而且要把新疆中通打造成中亚地区最具影响力的客车企业。

近年来,中通客车在国内外的市场广度与合作层次不断扩大与提升。公司于2004年在新疆设立控股子公司新疆中通,投资兴建客车生产企业。经过更深入、详细的调研和 market 分析,公司决定加大对该地生产规模的建设投入。据了解,该生产线占地面积近30万平方米,计划投资总额2.8亿元,项目设计生产能力为年产3000辆客车及特种车,项目达产后预计每年可实现销售收入6亿元。

该公司表示,根据山东和新疆地域的差别,公司本部与新疆中通将实施不同的产品策略,山东中通客车侧重电动客车技术研发与制造,新疆中通客车将主要推出天然气公路客车和城市公交车。公司高层表示,新疆生产线的奠基对于中通客车的市场布局具有重要的战略意义,新疆生产基地在打开当地市场后,将逐步进入中亚、南亚市场。

平煤集团联姻蓝天集团

◎本报记者 周帆

平煤天安控股股东平煤集团与蓝天集团日前在郑州举行合资合同签订仪式,双方合资组建平煤蓝天化工股份公司,倾力打造中国中部最大的煤化工企业,并力争在3至5年内成功上市。

据了解,根据双方签订的合同,平煤集团将持有平煤蓝天化工51%的股份,剩余49%的股份由蓝天集团持有。

平煤集团为国家特大型煤炭企业,2006年实现销售收入220亿元,利税26亿元,今年销售收入将突破300亿元。蓝天集团总部在驻马店市,其甲醇年生产能力达80万吨,是全国产能最大的甲醇生产企业。

平煤集团高管表示,新公司重组成立后,平煤集团将加大各种生产要素投入,进一步扩大甲醇生产规模,加速延伸烯烃、二甲醚等产业链,积极推动新公司早日上市,倾力打造中国中部最大的煤化工企业。

三一重工展开专利维权

◎本报记者 赵碧君

随着三一重工品牌价的不断提升和国内行业龙头地位的确立,三一重工产品成为国内一些厂家竞相模仿的对象,保护自主知识产权迫在眉睫。记者日前从公司获悉,三一重工专利维权行动正式展开。

在4月份召开的专利维权会议上,三一重工执行总裁易小刚部署了专利维权工作,将专利维权工作列为研究本院的工作重点。目前,公司已成立了专利维权小组,制定了详细的实施方案。

拖泵作为三一重工的主导产品,被列为维权的工作重点。自1994年研制出中国第一台高压力、大排量混凝土拖泵以来,三一拖泵成为国内同类产品第一品牌,市场占有率达40%。目前,专利维权小组已开始专利手册的编写,主要内容为公司所有拖泵专利的介绍、保护要点及侵权判定方法。

同时,专利维权政策的学习宣传贯彻和培训也开始进行。参加专利学习和培训的有专利律师、维权小组成员和营销公司、商务本部、售后服务等部门人员。总裁助理兼研究本院副院长李酒桦表示,公司将发动广大售后服务工程师、营销代表参与专利维权活动。目前,该公司4名维权人员已奔赴全国各地进行市场调查,之后将根据调查结果有针对性地对侵权企业提起诉讼。

海信迎来国家级实验室

◎本报记者 刘海民

7月12日,国家科技部正式公布首批依托企业建设国家重点实验室名单,海信凭借在电子信息领域的深厚积累,一举成为国内第一个在数字多媒体技术领域设立国家级重点实验室的企业。这是继2003年,海信集团作为青岛市试点在企业建设重点实验室的首个案例之后,经过4年多的发展,直接晋级为“国家队”。

此前,海信拥有首批在企业设立博士后工作站、首个与著名高校共建企业研究院、首批拥有五部委联合认定企业技术中心、首批成为国家创新型企业试点等多个国内“第一”,作为全国企业自主创新的先进典型,海信又于日前正式开放数字家庭体验馆,作为国家重点实验室网络多媒体技术开发的重要实验场所,率先履行了国家级重点实验室“开放、流动、联合、竞争”的基本方针。

“数字多媒体技术是当前电子信息领域的核心技术。海信数字多媒体技术重点实验室将在数字多媒体计算、数字视频处理和多媒体芯片、网络多媒体技术、高清晰多媒体显示技术与终端等产业前沿技术的研发方面,为我国数字多媒体产业的持续健康发展作出贡献。”海信集团副总裁郭庆存告诉记者,重点实验室建设的目标是要培植我国这一领域的自主知识产权,在核心技术方面缩短与国际的差距,为我国自主知识产权的相关标准制定提供依据,以促进我国数字多媒体产业的持续健康发展。

据介绍,根据科技部设立的重点实验室评选标准,入选企业必须满足从事应用基础研究、关键技术和共性技术研究5年以上,近三年研发投入占当年销售收入比例一般不低于5%等硬指标。近5年来,海信集团研发投入占销售收入5%以上,共计承担政府科技项目95项,主持或参与3项国际标准、83项国家或行业标准的制定。